

国际·综合

# 韩国海警拘留 13 名中国船员

## 称其“无证捕捞”“暴力抗法”

□中新网10月11日电

据韩联社报道,韩国木浦海洋警察署11日扣留了中国籍120吨级“冀丰渔60015号”渔船,包括船长在内的13人被拘。韩联社的报道称,这艘渔船本月7日上午8时19分许

在韩国全罗南道新安郡可居岛西北海域“无证捕捞”,被海警发现后,13名中国船员“暴力抗法”,致4名海警受重伤。报道还称,该渔船违抗停船命令逃走26公里,在海警追捕2小时后被截获。本月7日,韩国海警称,2

艘中国渔船涉嫌“进入韩国水域非法捕鱼”,韩国海警随即投入警力抓扣了这2艘中国渔船。报道称,在拦截过程中双方发生肢体冲突,4名韩方海警及2名中方船员受伤,目前伤者都已被送往医院接受治疗,中方渔民无生命危险。

# 诺贝尔和平奖 授予禁止化学武器组织



禁止化学武器组织在荷兰海牙的总部大楼 (新华社发)

□新华社奥斯陆10月11日电

挪威诺贝尔委员会11日宣布,将2013年诺贝尔和平奖授予禁止化学武器组织,以表彰其“为消除化学武器所做出的诸多努力”。

在关于授予禁止化学武器组织本年度和平奖的声明中,挪威诺委会简要回顾了两次世界大战中使用化学武器的惨痛历史以及战后国际

社会为消除化学武器所做出的努力,同时特别指出最近发生在叙利亚的使用化学武器事件再次凸显了“努力消灭使用化学武器的必要性”。

成立于1997年的禁止化学武器组织目前有189个成员,总部设在荷兰海牙。目前,这个组织在叙利亚政府的支持配合下,正在积极开展销毁叙利亚化学武器的工作。

## 相关链接 中国外交部:希望韩方文明执法

□新华社北京10月11日电

外交部发言人华春莹11日在例行记者会上就韩国海警拘留中国船员问题回答了记者提问。华春莹说,10月7日,韩国海警抓扣2艘涉嫌非法作业的中国渔船,执法过程中双

方发生冲突,造成中国船员和韩国海警受伤。事发后,外交部领事保护中心和驻光州总领馆迅速启动应急机制,要求韩方为受伤船员提供及时治疗,依法、公正调查并处理案件,切实保障中国船员的人身安全与正当合法权益。

她表示,中方将一如既往地加强涉外渔业管理工作,要求渔民守法作业,同时希望韩方也文明执法,保障中国渔民人身安全。中方愿与韩方一道,本着互谅互让的精神,妥善解决出现的问题,共同维护相关水域渔业生产秩序。

# 斯诺登现身莫斯科领奖

## 其父称儿子应拿诺贝尔和平奖 律师透露其已“名草有主”



斯诺登(右三)被授予「萨姆·亚当斯奖」(中国日报供图)

□中国日报供本报特稿

综合外国媒体报道,美国“棱镜门”泄密者爱德华·斯诺登10月9日在莫斯科获颁“萨姆·亚当斯奖”。10日,斯诺登的父亲顺利抵达莫斯科,他说儿子应拿诺贝尔和平奖。

## 美国前官员为斯诺登颁奖

9日的颁奖仪式在莫斯科一处秘密地点举行。

当天,萨姆·亚当斯情报诚信协会将2013年“萨姆·亚当斯奖”授予斯诺登,对其披露美国国家安全局大规模监控行动的行为给予肯定。2002年,已故美国中央情报局(CIA)情报分析师萨姆·亚当斯的同事和支持者创立了萨姆·亚当斯情报诚信协会,并设立每年颁发一次的“萨姆·亚当斯奖”,以表彰在情报及其相关领域,像萨姆·亚当斯一样,敢于挑战强权、勇敢

说出真相的个人或组织。2010年的“萨姆·亚当斯奖”被授予“维基解密”及其创始人朱利安·阿桑奇。

为斯诺登颁奖的4位美国前情报官员分别为国家安全局前分析师托马斯·德雷克、联邦调查局(FBI)前特工科琳·罗利、司法部前官员简瑟琳·拉达克和中情局退休官员雷·麦克戈文。英国《每日电讯报》称,与斯诺登类似,他们4人均有过“违抗(美国)政府的行为”。

德雷克曾因披露政府机密而被控间谍罪,不过针对他的指控最终被撤销。德雷克说,斯诺登对他的所作所为“没有半点后悔”,“现在,他正在努力适应新环境,尽可能地正常生活”。

随后,德雷克等4名颁奖者还与斯诺登以及陪同斯诺登前来领奖的“维基解密”英国籍记者萨拉·哈里森合影留念。这是斯诺登今年7月在莫斯科谢列梅捷沃机场举

行新闻发布会后首次公开的照片。

## 律师爆料斯诺登“名草有主”

就在斯诺登领奖的第二天,他的父亲朗尼·斯诺登飞抵莫斯科谢列梅捷沃机场。

10日,朗尼一如既往地地为儿子辩护,称斯诺登是一名没有泄露信息的“揭发者”,他还谈到斯诺登被欧洲议会提名为欧洲最高人权奖“萨哈罗夫思想自由奖”候选人一事。“对于被提名为萨哈罗夫思想自由奖候选人,爱德华表现得非常平静。他希望披露美国体系里的不公正之处,他并不是想要拿奖才这么做的。”不过朗尼表示,儿子应该拿诺贝尔和平奖。

斯诺登的俄罗斯律师阿纳托利·库切列纳拒绝透露斯诺登的住处。库切列纳说,斯诺登正在学习俄语和俄罗斯文化,并且有了一个女朋友。

# 朝鲜威胁“埋葬”美航母

□新华社专电

针对美韩日举行的联合海上军事演习,朝鲜官方11日予以强烈抨击,称将把美国“乔治·华盛顿”号核动力航空母舰“葬入大海”。

美国、韩国和日本从10日开始举行为期两天的联合海上军事演习,包括“乔治·华盛顿”号核动力航母在内的多艘美韩日舰艇参加。美韩官员称,演习以搜救为内

容,旨在改进人道主义救援准备工作。

朝鲜祖国和平统一委员会11日发表声明说,演习表明美日韩三方军事联盟已经发展成为核战争联盟,实际上已经投入运作。

声明指出,如果三国不顾朝鲜反复警告,在谈论“先发制人打击”的同时发动一场核战争,朝鲜的革命武装力量将立即发起反击,把侵略者、奸细和航母一同葬入大海。

城市生活 —— 让洛阳近700万乡亲父老见证我们的幸福生活!

# 我要上报纸

照片上报纸,我们只是多了一份心意,更多了来自洛阳近700万份的祝福。让你的照片上报纸,让你的幸福秀出来!  
详情请咨询:(0379)63330677 15137903710

<p><b>杨启帆</b> 宝贝,10月13日是你9岁生日,爸爸妈妈祝你生日快乐!健康成长每一天! 爸爸:杨羽飞 妈妈:徐美娟</p>	<p><b>王伊童</b> 宝贝,你就要上小学了,爸爸妈妈祝你在新的环境里,快乐学习,开心成长。 爸爸:王已鹏 妈妈:吕春梅</p>
<p><b>李浩楠</b> 你的降临,世界多了一抹诱人的色彩。宝贝,爸爸妈妈永远爱你,祝你健康快乐成长。 爸爸:李柏林 妈妈:周红</p>	